

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

АГИТАЦИЮ — НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

(Передовая „Правды“ за 17 июля 1941 года)

Народы нашей страны ведут Великую Отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа.

Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — селятеля смерти, разрушений, людских страданий — вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звучать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов, подыхающих из-за угла и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население — и стар и млад — с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в радиальных сражениях, так и на трудовом фронте. Каждая строчка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать наружу врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбрости красных партизан, действующих в тылу у вра-

га, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — с этим должны идти к населению агитаторы.

Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев-многостаночников, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту, — прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заготовка на зиму, подготовка к осеннему севу стоят в ряду первоочередных задач военного времени. Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов — готовить население к противовоздушной и противохимической оборо-

не. Надо широко популяризировать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет — читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы — на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся, всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

МИНОМЕТЧИКИ В БОЮ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 16 июля. (Спец корр. ТАСС). Наблюдатели напряженно вслушивались в малейший шорох, доносившийся с противоположного берега. Каждый час ждали попыток немцев форсировать реку Н. Минометное подразделение Хотеенкова хорошо подготовилось отразить врага.

Из леса на том берегу внезапно выполз танк и направился к реке.

— Огонь! — подал команду младший лейтенант Княковский.

Несколько выстрелами из минометов вражеская машина была подожжена. Над берегом повисли клубы дыма. Скрываясь за дымовой завесой, к реке направились два автомобиля с солдатами. Минометчики выждали немного, а затем расстреляли машины.

Противник, однако, не оставил своего намерения. В разных мес-

тах из леса вышло одновременно несколько танков. За первой танковой группой показалась вторая. На каждой машине, укрывшись за башнями, сидело по нескольку немецких солдат. Подойдя к реке, танки стали обстреливать окопы минометчиков из орудий и пулеметов. Солдаты тем временем бросились к переправе.

Завязалась дуэль минометов с танками.

В этом бою большую отвагу проявил взвод младшего лейтенанта Элинсона. Расположенный непосредственно у переправы, этот взвод принял на себя главный удар фашистов и уничтожил их минометным огнем с близкой дистанции.

Бой длился несколько часов. Немцы не выдержали огня советских минометчиков, отошли, оставив на берегу много убитых и раненых. Врагу не удалось форсировать реку.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 18 июля

В течение 18 июля происходили большие бои на Псково-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным, за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался из шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение Нской авиации получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится из полпути между Тульчай и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растеклась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекся огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из скважин с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина

Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну бронемашину.

На Бессарабском участке фронта вблизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Пьяные германские офицеры избили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательским отношением немцев, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашистский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружены немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отравляющие вещества».

Советское информбюро опровергает это насквозь лживое и гнусное измышление римского радио и газеты «Афонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономят металлы, топливо, электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценные рационализаторские предложения. Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» тт. Мендлин и Сампливская добились 30-процентной экономии свинца, потребляемого при производстве одного изделия. В Белгородском депо бригада поваров старшего машиниста тов. Лушникова сэкономила за 12 дней 16.800 килограммов угля. На Нском промысле Бакинского треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины. Сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Щетининской машинно-тракторной станции Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

Враг бежал с поля боя

Мужественно сражается с врагами родины ручной пулеметчик красноармеец Гнедышев. Разъяренные бандиты атаковали наше пехотное подразделение. Гнедышев подступил фашистов поближе и открыл по ним губительный огонь.

В рядах противника обнаружилось замешательство. Тогда наши пехотинцы ударили в штыки. Не выдержав штыковой атаки, враг бежал с поля боя. («На страже родины»).

Германское население не проявляет энтузиазма

Бывший американский торговый атташе в Берлине Дуглас Миллер (ныне профессор экономических наук) опубликовал книгу под заглавием: «Вы не можете иметь дело с Гитлером».

Миллер в своей книге призывает США немедленно вступить в войну против Германии.

Отвечая на утверждения о том, что США не могут вступить в войну, так как они еще недостаточно подготовлены к ней, Миллер пишет: «Мы должны одновременно готовиться и воевать, как мы это всегда делали прежде». Растущий флот американских бомбардировщиков должен разрушить германскую военную промышлен-

ность и подготовить решающую атаку союзников на суше против национал-социалистов.

Далее Миллер заявляет, что одной из наиболее слабых сторон Германии является низкое моральное состояние населения.

Я никогда не встречал, пишет он, ни одного немца, который искренне хотел бы добровольно умереть за Третью империю. Германское население не проявляет энтузиазма. В случае разгрома скрытое и тайное недоверие быстро выплывет на поверхность. Затем наступит повсеместное отречение от национал-социалистской системы.

(ТАСС)

Польские крестьяне превращены в немецких рабов

В журналистских кругах Швейцарии проявляют большой интерес к рассказам поляков, которым удалось пробраться в Швейцарию с оккупированной немцами родиной.

Прибывшие поляки рассказывают, что в деревнях закрыты польские школы. Немцы говорят: «Копать картофель и подметать улицы можно и без образования. Поляки должны быть чернорабочими. Славяне только для этого годятся».

Немцы старались «расположить» западные области Польши. Они

вывезли оттуда полтора миллиона поляков, отняв у них все имущество. На их место прислали немцев, которые и отдали польское трудовое добро. А польских крестьян вывезли в Германию или в генерал-губернаторство. Поляки в дороге умирали от голода и жажды. Если на остановках люди протягивали из вагона руки за куском хлеба или глотком воды, их били по рукам привладами. После этих переездов из каждого вагона вытаскивали трупы.

(ТАСС)

НЕМЕЦКИЕ СОЛДАТЫ ТРЕТИРУЮТ БОЛГАРСКИЙ НАРОД

Приехавшие недавно из Болгарии в Берн (Швейцария) иностранные журналисты рассказывают, что отношение находящихся в Болгарии германских солдат к местному населению становится все более нетерпимым. Многие из солдат беспредметно пьянятся и предаются открытому грабежу и

насилиям. Солдаты издеваются над бытовыми и религиозными традициями болгар и особенно над их славянскими чувствами.

Резко бросается в глаза, заявили журналисты, скотское отношение германских солдат к болгарским женщинам и девушкам.

(ТАСС)

ОТСТАВКА КАБИНЕТА КОНОЭ

Агентство Домей Пусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Решение об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета. Император поручил Коноэ формирование нового кабинета.

(ТАСС)

О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и горисполкома

В осуществление постановления СНК СССР о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановляют:

1. Утвердить городской штаб МПВО в составе:

Кудрявцев К. Е.—председатель, Таратаев В. С., Лещев Г. Н., Суховольский Г. Ф., Каминский К. Ю., Конев В. Л., Салаков Ф., Тимашев М. П., Перминов И. Ф., Волков А. П., Деревягина А. Ф.—члены штаба.

2. Обязать руководителей предприятий и учреждений до 21 июля 1941 года создать штабы МПВО и представить их состав в городской штаб МПВО.

3. Обязать городской штаб МПВО до 21 июля 1941 года разработать и издать инструкции и правила о поведении населения и обязанностях администрации предприятий и учреждений во время воздушного нападения на город, а также инструкцию по

организации МПВО на предприятиях и в домоуправлениях.

4. Предложить всем руководителям предприятий и учреждений, коммунальным отделам и индивидуальным застройщикам до 1 августа с. г.:

а) очистить дворы, чердачные помещения, жилые квартали, коридоры, лестничные клетки, подвалы и т. п. от хлама и мусора;

б) заготовить для тушения пожаров необходимое количество песка, бочки с водой и прочий противопожарный инвентарь;

в) снести все ветхие постройки, заборы и сараи, примыкающие к особо важным объектам (элеватор, нефтебаза, склады и т. д.);

г) провести мероприятия по подготовке к проведению светомаскировки на предприятиях, учреждениях, жилых домах, станциях и железнодорожных путях.

5. Обязать отдел агитации и пропаганды горкома ВКП(б) проверить все библиотеки, обороночные

КАЖДАЯ ЛИШНЯЯ ТОННА УГЛЯ—УДАР ПО ВРАГУ

Бить врага беспощадно

Мой муж Афанасий Винокуров сейчас на фронте, и я этим горжусь. Я знаю, что он сумеет постоять за наше отечество и будет громить врага беспощадно. У меня осталось на изживении двое детей и мать—старушка, но я не сижу сложа руки. Работаю камерионщицей в мехзехе шахты Журинка-3, отдаю всю свою сноровку, все силы, чтобы сделать в два раза больше, что мне положено по норме.

На днях я получила компенсацию за очередной отпуск и эти деньги досрочно оплатила заем, на который я подписалась в 1941 году. Пусть на эти деньги государство выпустит несколько лишних снарядов, которые наши доблестные летчикибросят на озверелого врага. Я призываю всех женщин, работающих на нашей шахте, последовать моему примеру и досрочной оплатой займа Третьей Сталинской пятилетки (выпуск четвертого года) помочь нашей Красной Армии.

М. Винокурова—камерионщица шахты Журинка-3.

Изучить в совершенстве военное дело

Весь коллектив транспортного отдела треста Ленинуголь с искренней активностью взялся за изучение военного дела. Организовано 6 групп ПВХО. Девушки изучают санитарное дело. Всего сейчас занимается 300 человек.

Слушатели проявляют большой интерес ко всем вопросам, касающимся защиты отечества и стараются хорошо изучить военное дело. Интересно строят свои беседы инструктора тт. Русакова, Митюшкина и Беляева. Тов. Русакова на уроках пользуется наглядными пособиями и дополнительной литературой.

В. Рябчук.

организации, базы и прочее с целью учета литературы, наглядных пособий и учебного оборудования, необходимых для обучения населения, и представить материал в городской штаб для распределения по учебным пунктам.

6. Обязать городской штаб МПВО в двухдневный срок установить места под бомбоубежища, а руководителей предприятий и учреждений оборудовать их к 1 августа с. г. по указанию городского штаба МПВО.

7. Обязать руководителей предприятий и учреждений и домоуправления (имеющих свыше 100 человек рабочих и служащих)

создать группы самозащиты и в месячный срок закончить обучение членов группы правилам противовоздушной и противохимической защиты.

Поручить горсовету Осоавиахима (тov. Коневу) подобрать кадры инструкторов для проведения учебы в группах самозащиты.

8. Обязать зав. горно тов. Деревягину, директоров ремесленного училища, ФЗО, фельдшерско-акушерской школы, сельскохозяйственной школы создать группы самозащиты и обучить всех учащихся, преподавателей и обслужива-

Стахановцы в борьбе за непрерывный поток угля

Свои патриотические чувства к родине горняки шахт нашего треста показывают в упорном труде.

Например, машинист электропоезда участка подземного транспорта шахты Журинка-3 тов. Михайкин, крепильщики тт. Домашних и Толмачев за смену сейчас дают от 130 до 250 процентов на каждого. От 160 до 300 процентов дают за смену разборщики участка № 4 тт. Саосин, Карпов, Языков и Курганников.

На участке подземного транспорта бригада тов. Шерина свое смешное задание по бригаде выполнила за 18 июля на 130 процентов, бригада разборщиков тов. Давыдова на участке № 2—на 142 процента.

Хорошо работают стахановцы на шахте «7 Ноября». Разборщики тов. Жемагулов и крепильщики тов. Борцов (участок № 4) добились систематического выполнения норм на 170 процентов. Бригады этого участка тт. Джакупова и Искандирова все время работают с перевыполнением плана на 15—

20 процентов. С таким же перевыполнением работают бригады тт. Смогулова и Рахимбаева на участке № 2.

Хорошо работает на участке № 2 врубмашинист тов. Зайков. Своей быстрой и хорошей подрубкой лавы он обеспечивает участку значительное перевыполнение плана. В ответ на наглую вылазку фашистов тов. Зайков обязался работать за двоих, и сейчас вместе с лесарем машины ремонтирует сам.

Самоотверженно борются горняки шахты им. С. М. Кирова за выдачу сверхпланового угля.

На участке № 17 разборщики тт. Колчин, Салтыков и установщик тов. Ивченко за каждую смену дают по 2 с лишним нормы. Но две и больше нормы выполняют разборщики участка № 13 тт. Чернов, Чурнов, Черданцев. Олейкин и Соседов, разборщики участка № 7, также дают за смену по 2 нормы на каждого.

Так отвечают на удар варварского врага горняки-стахановцы шах-

Беречь рабочий инструмент

Машину нужно промыть, тщательно протереть каждую часть, каждую гаечку и болтик, найти и устранить дефект. Из ремонта механизм должен выйти вновь рожденным, — таковы традиции механической мастерской шахты «А».

И эти традиции бережно поддерживаются и охраняются всем коллективом. Беречь рабочий инструмент, любить свое рабочее место, превратить это место в боевой пост — правила, лежащие в основе работы цеха.

Сейчас в условиях военного времени, когда все резервы страны должны быть использованы и направлены на укрепление оборонной мощи, мастерская проводит большую работу

по экономии материалов, использованию старых инструментов. Одним из источников экономии является любовное, бережное отношение рабочих цеха к закрепленному за ними инструменту. Уже так заведено, что по окончании работы каждый рабочий протирает инструмент и убирает его в свой рабочий ящик. Одновременно организует свое рабочее место на следующий день.

Пример в сбережении инструментов показывают токарь Федосеев, слесари Ермаков, Гречков, Завьялов, Порыгин, старший инструментальщик Герасимов. Слесарь Ермаков, днем инструментом работает уже три года, слесарь Гречков — 2 года. Инструмент этот находится в отличном состоянии.

Дружно и высокопроизводительно работает коллектива цеха. Если по плану на ремонт мотора или врубовки положено 2—3 дня, рабочие, не считаясь с временем, захватывают ремонт в 1—1,5 дня. Если деталь не закончена, не уходят с работы, пока не закончат. Гречков, слесарь по ремонту приводов «ДК-15», выполняет задание на 300 процентов. Слесарь по ремонту врубовых машин Ермаков дает норму выработки 300 процентов.

Семидесятилетний токарь тов. Федосеев должен был перейти на пенсию, но теперь после нападения фашистской Германии на Советский Союз, тов. Федосеев говорит:

— Нельзя отдыхать. Нашей стране нужны рабочие руки. Надо помогать крепить оборонную мощь родины.

Тов. Федосеев ежедневно выполняет задание больше, чем на 200 процентов.

М. Малышкова.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.